Меры, направленные на предоставление образовательных услуг 
лицам с ОВЗ и инвалидам (включая обучение на дому)

Получение детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
Основной целью в области реализации права на образование детей с ОВЗ в дошкольных образовательных организациях (далее ДОО) является создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей.
В городе Оренбурге функционирует 24 ДОО, в которых организована 51 группа компенсирующей направленности (с тяжелыми нарушениями речи-14 ДОО, с ЗПР и умственной отсталостью – 5 ДОО из низ 1 группа кратковременного пребывания, с нарушением опорно-двигательного аппарата – 3 ДОО, 1 ДОО для слабовидящих детей и 1 ДОО для слабослышащих детей), где по состоянию на 01.01.2017 воспитываются 923 ребенка из них 138 детей-инвалидов.
В ДОО созданы следующие условия для получения образования детьми  с ОВЗ и детьми-инвалидами:
Организационно педагогическое сопровождение: 
1. Полное программное обеспечение; 
2. Разработаны и внедряются адаптированные образовательные программы;     
3. Созданы условий для адаптации детей;
4. Взаимодействие с ПМПК, организациями здравоохранения, дополнительным образованием. 
Психолого-педагогическое сопровождение детей:   
1. Работа психолого-педагогических консилиумов.
2. Сопровождение детей специалистами (педагог-психолог, учитель-логопед, учитель-дефектолог).
3. Мониторинг количества детей-инвалидов, посещающих и не посещающих ДОО. 
4. Созданы консультативные пункты для родителей детей-инвалидов, которым оказывается методическая и консультативная помощь.
Кадровое обеспечение образовательного процесса: воспитатели, прошедшие курсы повышения квалификации в области специальной педагогики, либо имеющие специальное образование. 
Материально-техническое обеспечение образовательного процесса:     
1. Полное оснащение материально-технической базы. 
2. Преобразование среды (реконструкция входов, установка пандусов).
Кроме того, утверждено постановление администрации города Оренбурга от 30.07.2014 № 1729-п «Об утверждении Порядка обучения детей-инвалидов в муниципальных образовательных организациях города Оренбурга, реализующих образовательную программу дошкольного образования» согласно которому в ДОО получили возможность обучаться на дому 15 детей-инвалидов.
При невозможности обучения детей-инвалидов по основным общеобразовательным программам в ДОО, управлением образования, с согласия родителей (законных представителей) детей-инвалидов, обеспечивается организация обучения детей по основным общеобразовательным программам на дому. Организацию обучения ребенка-инвалида на дому осуществляется самостоятельно родителями (законными представителями) или ДОО, ближайшей к месту его жительства.
