Дата проведения итогового сочинения (изложения): 5 декабря 2018 года
Дополнительные сроки: 6 февраля, 8 мая 2019 года.
Сроки и место регистрации 
для участия в итоговом сочинении (изложении)
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Регистрация для участия в итоговом сочинении (изложении) выпускников 11 классов проводится на основании их заявлений в общеобразовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Регистрация выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам СПО, лиц, допущенных к ГИА в предыдущие годы, но не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты проводится на основании заявления в управлении образования администрации города Оренбурга (ул. Кирова, д.44, каб.11, специалист Дымова Раиса Рамильевна, телефон 98 74 95. Время приема документов: понедельник- пятница с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00). При подаче заявления выпускнику необходимо иметь паспорт, аттестат о среднем общем образовании.
Ознакомиться с результатами участники могут по месту регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении) в следующие сроки:
- для участников итогового сочинения (изложения) 5.12.2018 – не позднее 19.12.2018;
-  для участников итогового сочинения (изложения) 6.02.2019 – не позднее 20.02.2019;
-  для участников итогового сочинения (изложения) 8.05.2019 – не позднее 22.05.2019. 

