Перечневые олимпиады

Согласно приказу Министерства науки и высшего образования РФ от 28.08.2018 № 32н «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2018/19 учебный год» в течение учебного года проходят олимпиады различного уровня сложности.

По-прежнему все олимпиады разделены по уровню сложности.
Победители и призеры олимпиад имеют преимущества при поступлении в вуз:
- прием без вступительных испытаний на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим профилю олимпиады школьников;
- быть приравненными к лицам, набравшим максимальное количество баллов ЕГЭ (100 баллов) по общеобразовательному предмету, соответствующему профилю олимпиады школьников, или к лицам, успешно прошедшим дополнительные вступительные испытания профильной, творческой и (или) профессиональной направленности.

Обращаем внимание, что победители и призеры олимпиад должны подтверждать свои результаты высокими баллами ЕГЭ: не менее 75 по профильному предмету. Только в этом случае можно рассчитывать на льготное поступление.
В перечне 72 олимпиады. Победители и призёры могут получить льготы при поступлении в российские вузы.
Льготы призёрам и победителям:
→ I уровень - зачисление без вступительных испытаний. 
→ II уровень - 100 баллов ЕГЭ по профилю олимпиады. 
→ III уровень - льготу вуз устанавливает самостоятельно.

Всероссийская олимпиада школьников не входит в этот перечень. Победители и призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников имеют право на прием без вступительных испытаний. 

Срок действия льготы по олимпиадам - 4 года.

Участвуем и побеждаем!

