Рекомендации руководителю, осуществляющему перевод обучающихся в дежурную группу дошкольной образовательной организацией  

При направлении  обучающихся  в дежурную группу дошкольной образовательной организации необходимо:

- оформить письменное уведомление в адрес руководителя дошкольной образовательной организации, на базе которой функционирует дежурная группа, по каждому обучающемуся указать информацию о дате его последнего посещения детского сада;

- родители (законные представители) должны быть заранее проинформированы в какой детский сад направлен их ребенок;

-  родители (законные представители) заранее и самостоятельно должны написать заявление о предоставлении им дежурной группы и прийти с ним утром в базовый детский сад;

- в заявлении должна быть указана полная информация о родителях (законных представителях) обучающегося. Необходимо указать следующие данные: Ф.И.О. родителей (законных представителей), реквизиты удостоверения их личности (паспорт), место проживания, данные о месте их работы, занимаемой должности, с указанием категории работников, осуществляющих трудовую деятельность в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2020  № 239, контактные телефоны;

- обращаем Ваше внимание, что обучающийся не может быть направлен в дежурную группу, если в Вашем детском саду (группе, которую он посещал) еще не завершился период карантина (лишай, внебольничная пневмония, ветрянка, скарлатина, норовирус и т.п.);

- проинформировать родителей (законных представителей), о том, что после длительного отсутствия, ребенок должен прийти в дежурную группу со справкой из детской поликлиники, после осмотра врача, с диагнозом «здоров» и информацией о санитарно-эпидемиологическом благополучии адреса.
















