Приложение 1

Заявочная кампания на предоставление государственной поддержки

В настоящее время в целях обеспечения прав детей на полноценный отдых и оздоровление с 1 августа по 1 декабря 2019 года проводится заявочная кампания на получение государственной поддержки на отдых и оздоровление детей в 2020 году.
Заявки и заявления, поступившие после указанной даты, будут рассматриваться в порядке очередности.
Постановлением Правительства Оренбургской области от 25 июля 2019 года №588-п, установлена средняя стоимость путевки на 2020 год:
 в детские оздоровительные лагеря — для детей школьного возраста в каникулярное время со сроком пребывания от 7 дней до 21 дня из расчета на одного ребенка в сутки — 647,87 рублей;
Средняя стоимость путевки со сроком пребывания:
· 21 день — 13 605,27 рублей
· 14 дней — 9070,18 рублей;
в детские санатории и санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия — для детей в возрасте от 4 до 15 лет (включительно) со сроком пребывания не более 21 дня из расчета на одного ребенка в сутки — 1 077,68 рублей;
Средняя стоимость путевки со сроком пребывания 21 день:
· 22 631,28 рублей.

Размер государственной поддержки
Размер государственной поддержки определяется в следующем размере, установленном Правительством Оренбургской области:
- 100 процентов от средней стоимости путевки - детям, находящимся в трудной жизненной ситуации; одаренным детям; детям работающих граждан, среднедушевой доход семьи которых не превышает 150 процентов прожиточного минимума, установленного на территории Оренбургской области;
- 50 процентов от средней стоимости путевки,— детям работающих граждан (за исключением детей работающих граждан, среднедушевой доход семьи которых не превышает 150 процентов прожиточного минимума).

Куда обращаться по вопросам отдыха и оздоровления детей
Для того, чтобы обеспечить своего ребенка отдыхом в лагере или оздоровлением в санатории, родителям (или законным представителям) необходимо написать заявление с указанием формы отдыха, и подать его:
          - работающим родителям — руководителю предприятия, в котором они трудятся. После чего, руководители предприятий составляют сводную заявку, и предоставляют ее в КЦСОН по месту расположения предприятия;
- родителям (или законным представителям) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации — непосредственно в КЦСОН по месту жительства ребенка.
Адреса и контактные телефоны уполномоченных органов, реестр учреждений отдыха и оздоровления детей и т. д., можно найти на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области — www.msr.orb.ru. 

