Система работы общеобразовательных организаций горда Оренбурга по обучению навыкам здорового питания учащихся и их родителей

В целях формирования у детей ценностного отношения к собственному здоровью, освоению навыков правильного питания как составной части здорового образа жизни в муниципальных общеобразовательных организациях города Оренбурга в рамках воспитательной работы реализуются курсы по основам правильного питания, составленные на основе методических пособий «17 уроков о здоровом питании для школьников Оренбургской области» (Сетко И.М., Вяльцина Н.Е., Сетко Н.П.), «Уроки здорового питания школьников» (Федеральный центр мониторинга питания обучающихся  ИВФ РАО, Министерство просвещения РФ).
В городе Оренбурге с 2012 года в школах города ступенчато вводилась и реализовывалась программа «Разговор о правильном питании» (для учащихся 1-4 кл., 5-6 кл., 7- 8 кл.). Цель программы: формирование у детей, подростков, родителей основ культуры питания как одной из составляющих здорового образа жизни.     


 В 2019-2022 учебном году программа реализовывалась в 83 общеобразовательных организациях (98,8%) муниципалитета, было задействовано более 37 тыс. обучающихся 1-6 классов, что составляет 83,4 % от общего количества обучающихся этих классов, и 1296 учителей. Учителя школ были обеспечены методическими пособиями по программе, а учащиеся - рабочими тетрадями по здоровому питанию. Более 1100 педагогов реализовывали программу во внеурочной деятельности, а также на часах общения (классных часах) — 171 чел., в рамках спецкурсов — 11 чел., факультативов — 17 чел. 

В ходе реализации программы использовались разнообразные формы и методы, обеспечивающие непосредственное участие детей, стимулирующие их интерес к изучаемому материалу, дающие возможность проявить свои творческие способности. Наиболее распространенными при этом являлись игровые методики - ролевые, ситуационные, образно-ролевые игры, а также элементы проектной деятельности, дискуссионные формы. 
В школах проводились конкурсы мультимедийных презентаций («Самые полезные продукты», «Овощи и фрукты – полезные продукты»), плакатов и рисунков («Кухня моей мечты», «Мой любимый десерт», «Здоровое питание-это легко!», «Пейте дети молоко, будете здоровы»), акция «Чистые тарелки»,  викторины, игровые программы, театральные постановки, организовывались экскурсии в библиотеки,  встречи  с работниками учреждений здравоохранения, конкурсные программы «Кулинарный поединок» с участием родителей обучающихся, брейн-ринги, викторины, деловые игры и тренинги, призванные развить у обучающихся умения выбирать блюда на завтрак, обед и ужин, сервировать стол и т.д., кулинарные уроки по приготовлению пищи «Готовим утренний десерт»; шоу-программа для обучающихся 1-4 классов с приглашением представителей «Музея занимательного здоровья», экскурсии на хлебокомбинат комбинаты школьного питания, конкурсы «Я – маленький шеф-повар», целью которого является популяризация не просто вкусных, но полезных для здоровья блюд, приготовленных руками самих детей.
В рамках классных часов для работы с учащимися используются Интернет-ресурсы: проект Роспоребнадзора  «https://здоровое-питание.рф/)», ФВУ здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» (https://orenfbuz.ru/news/zdorovoe-pitanie-  shkolnikov?ysclid=lmoomut8o3568232135. 

В муниципалитете проводятся акции «День открытых дверей» (сентябрь) в школьных столовых и «Завтрак с директором» (апрель), целью которых является ознакомить родителей с организацией школьного питания, требованиям к цикличному примерному и ежедневному меню, правилами здорового питания. Родители имеют возможность провести дегустацию предлагаемых школьникам меню, задать интересующие их вопросы непосредственно работникам пищеблока и представителям комбинатов школьного питания, внести свои предложения по улучшению качества как питания, так и обслуживания школьников. 

Дважды в учебном году общеобразовательные организации участвуют в проведении Всероссийской Недели школьного питания. Во всех муниципальных школах проведено 922 мероприятия, в которых приняли участие 56 905 обучающихся и 11 457 родителей. «Здоровое питание — здоровая жизнь». Под таким девизом прошли тематические классные часы, викторины, конкурсы рисунков и буклетов, книжные выставки, мастер-классы и акции. Все мероприятия были направлены на формирование у учащихся привычки к правильному и здоровому питанию. Дети узнали о пользе витаминов, учились составлять ежедневное меню школьника, проводили опыты с популярными в подростковой среде напитками и продуктами фаст-фуда, составляли кроссворды и защищали проекты, участвовали в квестах, делились семейными рецептами любимых блюд, снимали видеоролики. 

С подробными отчетами, фотографиями, презентациями, видеороликами можно было ознакомиться на официальных страницах школ в социальных сетях. 
МОАУ СОШ № 57 в 2022 году стала победителем регионального конкурса «Лучшая школьная столовая — 2022» в номинации «Лучшая столовая городской школы» и приняла участие в полуфинале и финале Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая — 2022». 
Победителями регионального этапа конкурса «Здоровое питание школьника» движения «Сделаем вместе», который проводился в рамках реализации проекта партии «Единая Россия» «МИР возможностей» стали учащиеся МОАУ «Гимназия № 1» (3 чел.), Лицея № 2 (1 чел.), МОАУ СОШ № 4 (1 чел.), МОАУ СОШ № 51 (1 чел.).

В рамках деятельности школ по пропаганде здорового питания продолжается обучение педагогов, родителей, обучающихся по санитарно-просветительским программам «Основы здорового питания», организованном Федеральным бюджетным учреждением науки «Новосибирский научно-исследовательский институт гигиены» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 

В 2022-2023 гг. 5 610 членов родительских контрольных комиссий по организации школьного питания прошли обучение по программе «Родительский контроль» Роспотребнадзора и имеют сертификаты.
В рамках деятельности школ по пропаганде здорового питания с весны 2021 года все школы города работают по санитарно-просветительской программе «Основы здорового питания» НИИ Гигиены Роспотребнадзора г. Новосибирск.

За это время более 39,5 тысяч человек прошли обучение и получили сертификаты. Из них: более 14,5 тысяч педагогов и родителей, более 25 тыс. обучающихся. 
